

# Posudek oponenta diplomové práce

Autor/autorka práce: **Bc. Martina Menclová**

Název práce: **Cestovní ruch a finanční analýza cestovních kanceláří v ČR**

Autorka ve své práci zaměřuje finanční analýzu na oblast cestovních kanceláří. Z českého prostředí vybírá skupinu deseti cestovních kanceláří, na něž aplikuje vybraný soubor používaných metod finanční analýzy. Vytváří tak model, který je možné použít pro hodnocení subjektů tohoto sektoru obecně.

Práce je přehledně rozčleněna do sedmi číslovaných částí (včetně úvodu a závěru).

Druhá kapitola (po stručném úvodu) je věnována charakteristice odvětví cestovního ruchu obecně a jeho klasifikaci podle CZ-NACE. Současně volí kritéria pro výběr a volí 10 srovnatelných cestovních kanceláří pro další rozbor (účtujících podle ČÚS, s dostupnými údaji z účetních závěrek, srovnatelné velikosti). Tyto cestovní kanceláře jsou dále stručně představeny.

Třetí a čtvrtá kapitola (vhodnější by bylo spojit je v jednu) se zabývají finanční analýzou. Jsou charakterizovány hlavní metody a ukazatele, které mohou být relevantní pro oblast cestovního ruchu. Pro vlastní rozbor v rámci práce je zvoleno 24 ukazatelů. Kromě jednotlivých poměrových ukazatelů používá pět souhrnných modelů hodnocení účetních jednotek a ukazatel EVA. Souhrn těchto ukazatelů umožňuje hodnocení sledovaných kanceláří opravdu komplexním způsobem.

V následující kapitole (označené jako páté) autorka analyzuje vybrané cestovní kanceláře. Ve všech případech srovnává jejich výkon s dostupnými hodnotami typickými pro tento obor. Tyto výsledky jsou komentovány. Výsledky uvádí v přehledných tabulkách, kde pro jednotlivé roky sledovaného období (2011-2016) pomocí znamének uvádí, zda byl výkon sledované cestovní kanceláře lepší nebo horší než průměr skupiny, medián skupiny a typický výkon oboru (tam, kde je tento údaj dostupný). Pro každou cestovní kancelář tak vznikají dvě tabulky – individuální a souhrnné ukazatele. Tabulky svým barevným provedením velmi přehledně ukazují situaci dané cestovní kanceláře. Vlastní hodnoty vypočtených ukazatelů jsou uvedeny v příloze práce.

V šesté kapitole pak je provedeno celkové srovnání cestovních kanceláří podle toho, kolik ukazatelů měly nad a kolik pod průměrem souboru i oboru (otázkou je, zda je možné všechny ukazatele vnímat rovnocenně). Hodnoty ukazatelů jsou rovněž uvedeny v příloze práce.

Vstupní data jsou čerpána z účetních závěrek (ve sledovaném období došlo k změně hierarchie struktury položek účetních výkazů, takže třídění novějších údajů bylo třeba upravit). Tato data jsou přílohou práce.

Práce je vyhotovena pečlivě, styl i velikost písma jsou zvoleny vhodně. Rozsah práce odpovídá požadavkům na diplomové práce, doporučený rozsah výrazně překračuje. Práce je doplněna řadou tabulek a schémat, které ji činí názornější. Významná část tabulek přináší přímo výsledky práce. Práci zpřehledňují i seznam obrázků, seznam tabulek a přehled zkratk.

Terminologicky lze mít dílčí výhrady (používání neaktuálních termínů hospodářský výsledek, výkaz zisků a ztrát).

Práce vychází z dostatečného množství pramenů, které jsou řádně citovány.

V přílohách nalezneme vymezení použitých položek účetních výkazů (v obou úpravách), hodnoty ukazatelů pro všechny sledované cestovní kanceláře a oborové hodnoty sekce N (administrativní a podpůrné činnosti). Vstupní údaje jsou součástí elektronické přílohy na přiloženém DVD, které v elektronické verzi obsahuje i práci samotnou, poster, soubor v MS Excel s vlastními výpočty.

Cíl práce byl autorkou **splněn**.

Dotazy k práci:

- Které hlavní změny zákona o účetnictví přinesla novela zákonem č. 221/2015 Sb. (nejen ve vztahu k předkládané práci)?
- V čem je činnost cestovních kanceláří (z hlediska sledovaných poměrových ukazatelů) specifický oproti ostatním „oddílům“ sekce N?
- Které z použitých poměrových ukazatelů považujete za nejdůležitější při rozhodování, do které z cestovních kanceláří investovat?

Navrhuji hodnocení známkou **výborně až velmi dobře** a práci **doporučuji** k obhajobě.

V Plzni 4. 6. 2018



Mgr. ing. Dana Bárková, Ph.D.

**SOUHLASÍ  
S ORIGINÁLEM**



Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta aplikovaných věd  
katedra informatiky a výpočetní techniky

①